

羊城晚报讯 记者张闻报道：2022年4月15日是我国第七个全民国家安全教育日。由中共广州市委国家安全委员会办公室、中共佛山市委国家安全委员会办公室主办，广州市国家安全局、佛山市国家安全局承办，为期一个月的2022年广州·佛山“国安号”地铁专列宣传教育活动将于4月13日正式拉开帷幕。

活动期间，广州在地铁1号线、2号线、3号线、5号线、6号线、8号线开通6

列“国安号”地铁专列，实现广州主城区全覆盖；佛山在广佛地铁开通1列“国安号”地铁专列，并在广佛地铁沿线打造总体国家安全观主题宣传站群，在佛山地铁2号线列车、站台播放国家安全教育公益短视频，覆盖广州市荔湾区、海珠区及佛山市禅城区、南海区、顺德区5个区域。在为期一个月的宣传教育活动期间，7列“国安号”地铁专列的社会宣传效应将覆盖乘客日均约680万人次。

佛山“国安号”地铁专列展示内容

画面通过手绘形式，以中国文化潮流的“国潮”画风呈现。专列的整体设计运用“国风”配色，石榴红、硫磺黄、铜绿为主色调，密合、景泰蓝为辅助色，形成具有鲜明特点的色彩搭配。特别策划推出集中体现佛山功夫、醒狮民俗等优秀传统文化的国家安全IP形象、佛山国家安全卡通形象大使——安狮虎。强烈的视觉冲击、有趣的案例解读，将让乘客留下深刻的记忆。

佛山对农贸市场、大型商超、药店等重点经营场所开展监督检查

生活物资供应充足 总体价格平稳有序

顺德开展重点民生商品及防疫用品价格监督检查工作

肉禽蛋菜供应充足 总体价格秩序良好

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员赵滨摄影报道：4月11日，顺德区市场监督管理局结合市场监管领域疫情防控检查工作，派出执法人员到全区农贸市场、超市、社区连锁生鲜店、药店，开展重点民生商品及防疫用品的价格监督检查工作，密切关注群众消费量大的肉禽蛋菜奶等重点民生商品、防疫物资的市场价格。经检查，全区市场总体价格秩序良好，暂未发现捏造、散布涨价信息、哄抬价格等违法行为。

猪肉销售旺盛 蔬菜充足

4月11日早上，某社区连锁生鲜店猪肉被抢购一空的消息在佛山本地网络上流传，为了查明情况，顺德区市场监督管理局执法人员迅速到实地开展价格巡查，检查发现各农贸市场、超市以及社区连锁生鲜店肉菜价格较平稳。

执法人员走访了解到，11日上午顺德区部分市场、社区连锁生鲜店消费者流量相对平时有所增加，其中猪肉销售旺盛、售空时间较往日提前，蔬菜供应充足。据市场管理方、生鲜店经营者反映，顾客量上升主要因为当天开始学校停课，顾客家中用餐人数增多、肉菜等必需食品购入量也随之增加。检查中执法人员发现乐从一生鲜店中部分商品未按要求做好明码标价工作，随即向该店发出责令整改通知书，要求现场整改。

部门联动开展 价格监测

为保障居民“菜篮子”，顺德区市场监管局持续对全

区所有农贸市场进行每日实地巡查，并对30家主要农贸市场（每个镇街3家）开展线上价格监测，及时掌握菜价信息。同时联动发改、经促部门，掌握市场供应和价格情况。

据顺德区发改局的监测结果显示，与10日数据相比（环比，下同），牛肉、鸡肉、鸡蛋、食盐价格均持平；猪肉价格19.13元/500克，环比上涨4.82%；水果价格7.41元/500克，环比微涨0.68%；水产品价格16.14元/500克，环比微涨0.88%；监测的30种主要蔬菜农贸市场价格4.85元/500克，环比上涨4.98%。其中叶菜类均价4.56元，非叶菜类均价5.14元，总体来说，顺德区农贸市场主要农副产品市场价格稳定。

落实驻场制度 维护市场秩序

此外，顺德市场监管部门严格落实“市场驻场制度”，密切关注农贸市场是否落实疫情防控及保供稳价措施，并进一步加强对农贸市场、超市、药店等经营单位的督促指导，加大价格法律法规宣传告诫力度，向经营者派发《价格提醒告诫函》两千余份，教育和引导经营者依法做好明码标价，以实际行动维护市场秩序稳定。如发现有哄抬价格、未按要求明码标价等行为，市场监管部门将严厉打击。同时提醒各位市民，不信谣、不传谣，不用恐慌，按照正常消费需求合理采购物资。如发现相关违法行为，请拨打12315或12345投诉举报。

据悉，截至日前，顺德区镇两级市场监管部门共出动执法人员565人次，检查农贸市场、社区连锁生鲜店、商超、药店等单位345家次。

佛山部分文化场所及景区暂停开放

羊城晚报讯 记者景瑾报道：4月11日，记者从佛山文广旅体部门获悉，为配合新冠肺炎疫情防控需要，佛山部分文化场所及景区暂停对外开放。同时，自即日起，暂停举办全市体育赛事活动和体育培训机构线下教学活动。

4月12日起，佛山市图书馆临时关闭所有场馆（包括佛山市图书馆主馆、祖庙路分馆、智能图书馆），移动智能图书馆服务、线下文化活动暂停，开馆时间另行通告。临时关闭期间图书可还至主馆西门外24小时自助还书口。闭馆之日起至5月31日止将开展超期文献免违约金活动。

4月12日起，佛山市文化馆暂停对外开放，馆内所有活动暂停，开放时间另行通知。4月10日起，禅城区图书馆总馆已临时闭馆，具体恢复开馆时间另行通知。4月11日起，广东石湾陶瓷博物馆室内场馆临时闭馆，仅开

放室外区域。4月11日起，佛山市禅城区博物馆下辖佛山古镇历史风貌展示馆、广东粤剧博物馆、佛山鸿胜纪念馆、陈铁军故居、李广海医馆旧址、国公古庙等室内场馆临时闭馆。佛山梁园自4月11日起暂停开放室内场所，仅开放室外区域。各场馆恢复开放时间，视实际情况另行通知。新石湾美术馆、南海区全区读书驿站、南海区博物馆、高明区文化中心等文化场所都已暂停对外开放。

此外，4月11日，佛山市文广旅体局发布了关于暂停举办体育赛事活动和体育培训机构教学活动的通告。通告显示，自即日起，暂停举办全市体育赛事活动和体育培训机构线下教学活动。安排暂定实施至4月17日24时止，后续安排将视疫情变化情况，及时作出调整并向社会公布。位于封控区、管控区、防范区的机构，按照属地疫情防控要求执行。

佛山公共场所出入有新规

须凭11日核酸采样记录或核酸检测阴性结果方可出入

羊城晚报讯 记者张闻、景瑾、欧阳志强报道：4月11日，佛山市新冠肺炎疫情防控指挥部发布通知，切实加强属地、部门、单位、个人四方责任，保障广大市民身体健康和生命安全，4月11日佛山五区开展区域核酸检测。

即日起，全市所有小区、村居、市场、商超、机关事业单位等公共场所和公共交通工具需严格执行测温、戴口罩、扫场所

码、查验健康码和4月11日核酸采样记录。

此外，禅城区、顺德区、南海区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发出通告，公共场所一律须凭2022年4月11日零时起的核酸采样记录或核酸检测阴性结果方可出入。三区发布的通告还指出，无正当理由拒不配合、妨碍疫情防控或造成其他严重后果的，将承担相应法律责任。

禅城 南庄镇临时管控区域调整

羊城晚报讯 记者景瑾报道：4月10日，佛山市禅城区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布关于调整禅城区南庄镇管控区域的公告。

公告指出，根据疫情防控工作需要，调整南庄镇临时管控区域。调整后的管控范围如下：封控区（4个），实行“区域封闭、足不出户、服务上门”的管理措施：吉利村易运农产品交易中心；东村村汉良巷、何氏大宗祠西侧民居、永源物流仓库；上元村白屋村63号；汾洲村飞诺克建材有限公司（飞兔仓）、禅兴陶建材物流园5-10号仓、12-15号仓、宏丰厂北区1号仓、宏丰厂北区1号铺。

管控区（4个），实行“人不出区、错峰取物、严禁聚集”的管理措施：吉利二马路以西、吉利河以南、广佛高速以西、杏吉路以北范围内；禅西大道以东、魁奇西路以南的范围（除汇银W新港湾、东村贝岗村、南庄大道

东延线南侧农田、洲尾围生态公园、上元明德中英文学校）；汾洲村的宜美佳陶瓷有限公司、西意陶陶瓷有限公司、永华塑料五金厂、飞诺克建材有限公司（飞兔仓）所包围的区域（除飞诺克建材有限公司）；魁奇路辅道以南、汾洲中路牛墟路口至道隧道口以西、南庄大道牛墟路段以北，星发建材物流园、禅兴陶建材物流园1-4号仓。

防范区（2个），实行“强化社会面管控、严格限制人员聚集，人员非必要不离开”的管理措施：禅西大道以东、吉利河以北，除封控区、管控区以外的区域；丰年涌以东、井深涌以南、广佛高速以西、低地支涌以北，除封控区、管控区以外的区域。

以上措施自2022年4月11日起执行，并将根据疫情防控形势变化及时调整，解封时间另行通知。封控区、管控区内市民如遇生活、就医等困难，可拨打24小时服务热线：85331123 或 88881200。

张槎街道临时管控区域调整

羊城晚报讯 记者景瑾报道：4月11日，佛山市禅城区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布关于调整禅城区张槎街道管控区域的公告。

公告指出，根据疫情防控工作需要，调整张槎街道临时管控区域范围。调整后的管控范围如下：封控区（2个），实行“区域封闭、足不出户、服务上门”的管理措施：大江村石三巷17号、18号、2号，忠心里1号、2号；海口村锦山里5巷2至15号，锦山里4巷4号，高基街6巷3号之一，高基街7巷2至5号。

管控区（2个），实行“人不出区、错峰取物、严禁聚集”的管

理措施：大江村村通巷、忠心里以东，万二巷6号以北，石三巷18号以南，阳石巷以西；海口村高基街2至7巷，为善里1巷，锦山里1至9巷。

防范区（2个），实行“强化社会面管控、严格限制人员聚集，人员非必要不离开”的管理措施：大江村古大路以南，禅西大道以东，车公涌以北，聚福路以西的区域；海口村季华路以北，大江路以西，海口太公涌以南，南北大涌以东的区域。

以上措施自2022年4月11日起执行，并将根据疫情防控形势变化及时调整，解封时间另行通知。封控区、管控区内市民如遇生活、就医等困难，可拨打24小时服务热线：0757-88881200。

佛山市一医院、中医院发布最新就诊须知

线下就诊需提供48小时核酸阴性证明

羊城晚报讯 记者张闻报道：4月11日，佛山市第一人民医院（以下简称“市一医院”）、佛山市中医院发布最新就诊须知。其中，市一医院要求，广佛地区外城市带星号人员，到达佛山市后须及时报备社区，在完成佛山市健康管理措施的隔离和居家健康监测要求后再就诊，就诊时应提供粤康码绿码和广东省内有资质的核酸检测机构出具的48小时核酸阴性结果。

根据佛山市第一人民医院最新就诊须知，就诊普通门诊、择期入院患者以及进入医院人员须接受“四必查，一询问”：必查健康码、行程卡、健康申报卡、口罩佩戴情况、检测体温，询问有无发热、干咳、腹泻等新冠肺

炎十大相关症状。凡14天内到达或途经中、高风险地区或政府划定的包括封控区及管控区人员（除急危重症等特殊人员外），普通门诊暂不接诊。鼓励防范区人员互联网医院线上就诊，必须来院线下就诊者，应提供48小时核酸阴性结果。

广佛地区外城市带星号人员，到达佛山市后须及时报备社区，在完成佛山市健康管理措施的隔离和居家健康监测要求后再就诊，就诊时应提供粤康码绿码和广东省内有资质的核酸检测机构出具的48小时核酸阴性结果。

对于行程卡不带星号的人员，行程为广佛地区人员，凭粤康码绿码及48小时内核酸阴性

结果才能进入院内区域就诊；行程有广佛地区外人员，到达佛山市后须及时报备社区，对有阳性个案城市，在完成佛山市健康管理措施的隔离和居家健康监测要求后再就诊，就诊时应提供粤康码绿码和广东省内有资质的核酸检测机构出具的48小时核酸阴性结果。对无阳性个案城市，就诊时应提供粤康码绿码和广东省内有资质的核酸检测机构出具的48小时核酸阴性结果。

市一医院门诊实行全预约制，可微信公众号预约，普通门诊不提供现场挂号和加号，门诊大厅不设人工挂号窗口（保留60岁以上老年人优待窗口）。近段疫情期间，建议慢性病患者非必要不就诊（急诊除外），可经互联

网医院选择医生线上就诊。

为控制人流量，没有预约挂号或没有检查、治疗项目的人员不能进入院区。老年人、行动不便、儿童等只限一人陪同。已提前预约的患者，按预约时间段提前30分钟到达医院报到，请勿过早到达医院聚集。

如需门诊手术或在耳鼻喉科、头颈外科、眼科、口腔科、内镜室等科室进行有创操作，患者及陪同人员的行程卡应无带星号，且需持绿色粤康码和48小时内核酸阴性有效报告进行诊疗。

同日，佛山市中医院也发出就诊须知。须知称，门诊患者及陪同人员（原则上限1人）进入院前须查验“健康申报卡”，同时核查“粤康码”“行程码”，接受新